
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL
CONSIGLIO DEI SINDACI

N. 20 DEL 17/11/2025

OGGETTO: APPROVAZIONE  DEL  REGOLAMENTO  RELATIVO  ALLA
PROMOZIONE  E  SOSTEGNO  DEL  SERVIZIO  NIDO  FAMILIARE
SERVIZIO TAGESMÜTTER

L’anno duemilaventicinque il giorno diciassette del mese di Novembre alle ore 16.00, nella sede
della Comunità Territoriale della val di Fiemme a Cavalese, convocato dal Presidente Fabio
Vanzetta, con la presenza di:

Presente

Presidente e Sindaco di Ziano di 
Fiemme

Fabio Vanzetta SI 

Sindaco del Comune di Capriana Erwin Dallio SI

Sindaco di Ca.stello Molina di F Marco Larger SI

Sindaco di Cavalese Carlo Betta SI

Sindaco di Panchià Gianfranco Varesco SI

Sindaco di Predazzo Paolo Boninsegna NO

Sindaco di Tesero Massimiliano Deflorian SI

Sindaco di Valfloriana Michele Tonini SI 

Sindaco di Ville di Fiemme Paride Gianmoena SI

Presenti : 8   Assenti Ingiustificati : 1

Assiste alla riunione il Segretario Reggente della Comunità, dr. Luisa Degiampietro.
Accertato  il  numero  legale  degli  intervenuti,  il   Presidente  Fabio  Vanzetta  invita  il  Consiglio  a
deliberare sull’oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO

Premesso  che  con  deliberazione  dell’Assemblea  Comunità  n.  50  del  28.11.2011  è  stata  approvata  la
Convenzione con tutti i Comuni di Fiemme per il trasferimento alla Comunità territoriale della val di Fiemme
dell’esercizio delle funzioni comunali in materia di servizi  educativi  della prima infanzia, convenzione poi
stipulata in data 09.01.2012.

Visto il Regolamento di gestione del servizio di nido familiare - Tagesmütter approvato con deliberazione
dell’Assemblea della Comunità territoriale nr. 58 dd. 30.12.2011.

Preso  atto  che  in  seguito  ai  numerosi  anni  di  applicazione  della  precedente  normativa,  si  è  ritenuto
necessario procedere all’aggiornamento e revisione   di alcuni aspetti regolamentari, al fine di adeguare il
servizio alle attuali esigenze organizzative e gestionali. In particolare, si è valutata l’opportunità di modificare
i  criteri  di  ammissione al  servizio,  di  incrementare il  limite massimo di ore annualmente concedibili  e di
introdurre  un nuovo  paragrafo  relativo  alla  possibilità,  in  caso  di  necessità,  di  concedere  un contributo
economico da parte della Comunità all’Ente gestore, finalizzato all’abbattimento dei costi di affitto dei locali
adibiti al servizio, entro i limiti che saranno stabiliti annualmente dai Sindaci in apposita riunione.

Ritenuto opportuno, per favorire una maggiore chiarezza, coerenza e facilità di consultazione, nonché in
conformità alla tecnica di redazione legislativa, adottare un nuovo testo regolamentare in sostituzione di
quello approvato con deliberazione n. 58/2011.

Visto a tal  fine la proposta di  “REGOLAMENTO RELATIVO ALLA PROMOZIONE E SOSTEGNO DEL
SERVIZIO NIDO FAMILIARE – SERVIZIO TAGESMÜTTER”  nel testo allegato al presente provvedimento,
composto da n. 9 articoli, illustrato in seduta da parte dell’assessore competente.

Visto lo Statuto della Comunità territoriale della val di Fiemme.

Vista la L.P.3/2006 e ss.mm. da ultimo con la L.P. 7/2022.

Acquisiti sulla presente proposta di deliberazione il parere favorevole di regolarità tecnico- amministrativa,
espresso dal Segretario reggente e regolarità contabile espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario,
ai sensi dell’art. 185 della L.R. 03.05.2018 n. 2.

Dato  atto  che  è  stata  acquisita  agli  atti  la  dichiarazione  di  non sussistenza  di  situazioni  di  conflitto  di
interesse in capo ai responsabili dell’istruttoria di questo provvedimento ai sensi dell’articolo 7 del Codice di
comportamento dei dipendenti della Comunità.

Con 8 voti favorevoli, espressi dai 8 membri del Consiglio presenti e votanti

DELIBERA

1. di approvare, per i motivi indicati in premessa, il “REGOLAMENTO RELATIVO ALLA PROMOZIONE E
SOSTEGNO DEL SERVIZIO NIDO FAMILIARE – SERVIZIO TAGESMÜTTER” nel testo composto da
n. 9 articoli, che allegato alla presente deliberazione ne forma parte integrante e sostanziale;

2. di dare atto che il Regolamento entrerà in vigore ad esecutività del presente provvedimento, e che da
tale data cessa ogni efficacia il precedente regolamento adottato con deliberazione dell’Assemblea nr.
58 dd. 30.12.2011, che viene pertanto revocato;

3. di garantire la diffusione della nuova regolamentazione mediante pubblicazione del Regolamento sub 1)
all’albo  telematico  dell’ente  nelle  forme  di  legge,  e  pubblicazione  nella  sezione  amministrazione
trasparente del sito dell’ente stesso ad intervenuta esecutività;

4. di  comunicare  l’avvenuta  approvazione  del  Regolamento  ai  Comuni  di  Fiemme,  anche  ai  fini  degli
obblighi di pubblicazione di cui al Dlgs 33/2013 a carico di ciascun ente pubblico;

5. di  dare  specifica  comunicazione  dell’entrata  in  vigore  del  nuovo  Regolamento,  a  tutte  le  famiglie
frequentanti  il  Servizio  Nido  Famigliare-Tagesmütter,  all’Ente  Gestore  del  Servizio,  ed  al  servizio
Finanziario dell’ente;



6. di  dare  atto  che  il  presente  provvedimento  diverrà  esecutivo  a  pubblicazione  avvenuta  ai  sensi
dell’articolo 183 co. 1 della L.R. 2/2018.
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Ufficio Segreteria

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

13/11/2025

Ufficio Proponente (Ufficio Segreteria)

Data

Parere Favorevole

dr. Luisa Degiampietro

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 185 della L.R. 03.05.2018 n. 2 -
C.E.L.TNAA, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Avverso il presente provvedimento sono ammessi i seguenti ricorsi:

• ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i
motivi di legittimità, entro 120 giorni, ai sensi del DPR 24,11,1971, n. 1199;

• ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento da parte di chi vi abbia interesse ai sensi art.
41 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104.

Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL PRESIDENTE
FABIO VANZETTA

IL SEGRETARIO REGGENTE DELLA
COMUNITÀ

DR. LUISA DEGIAMPIETRO

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede della Comunità
Territoriale della Val di Fiemme. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

Vanzetta Fabio in data 18/11/2025
Degiampietro Luisa in data 18/11/2025


